



2022，“小虎队”高考护航再出发》

送出矿泉水1.2万多瓶，药品1000多份，文具500多份

高考路上，有爱，更暖心！



记者 郑灵芝 文/图

你追梦我护航。每年高考期间，市融媒体中心新闻为民小虎队和市慈善义工协会都会在市区的各个考点设立绿丝带爱心服务点，矿泉水、避暑药品、学习用品是“标配”。

6月8日下午1时30分，位于温岭中学、市二中、之江高中、市职技校（北山校区）等考点的绿丝带爱心服务点，义工们继续开展护航活动。

“来，带上一瓶矿泉水。考试加油！”来自滨海镇的陶玲芳是一名老义工，6年来，每年高考她都在之江高中考点为考生服务。这两天，陶玲芳一大早便从滨海赶到温岭市区，忙着搬凳子、准备矿泉水。“能为考生递上一瓶水，对他们说一句鼓励的话，觉得特别有意义。”陶玲芳说。

在之江高中考点，市慈善义工安邦服务队队长徐建国为考生们递上“爱心矿泉水”。2015年，温岭安邦押运大队成立了慈善义工队，这是他们连续第八年助力高考。

在温岭中学考点，义工杜琴娟穿着旗袍为考生提供服务。这是她参加高考护航的第十年。10年来，旗袍从没有被落下。“穿着旗袍参加高考护航，祝考生旗开得胜。”杜琴娟笑着说。

和杜琴娟一样用心的，还有市职技校（北山校区）的义工金正单。“高考第一天，她换了两



套旗袍。上午首考穿红旗袍，意寓旗开得胜；下午穿绿旗袍，意寓考试顺利。第二天，她换上灰黄色旗袍，代表走向辉煌。”市慈善义工协会会长王军说，义工们的用心让人感动。

除了穿玩偶服给学生助威，义工们还准备了大红色口罩，口罩上写着“逢考必过”“高考必胜”，意寓鸿运当头的同时，给考生加油助威，鼓舞士气。在爱心助考服务站，义工们还挂上了“粽子”和一张张祝福卡片，满满的寓意只愿考生旗开得胜，个个高“粽”！

不少爱心商家也纷纷前来助力。克痢痧、创可贴之类的应急药品，挺受考生欢迎。这些药品均由浙江瑞人堂医药连锁有限公司提供，每年高考期间，他们都会免费提供这些应急药品，至今已持续7年。温岭的爱心人士也相当给力，高考首日听说矿泉水不够，台州天一会计师事务所捐赠了2000瓶，义工陈泱竹、颜子荐和陈奕含各捐了500瓶。值得一提的是，今年，在俄罗斯经商的爱心人士夏利敏又为考生提供了5000瓶矿泉水，这是他爱心助考的第八年。

义工们为考生服务，考生感恩在心。6月8日下午，有个考生为了感谢义工们这两天来的照顾，特意上来深鞠躬和感谢，“真是太感动了！”

6月7日和8日两天时间，绿丝带爱心服务点共送出去矿泉水12200瓶，清凉油、藿香正气水等药品1000多份，铅笔等文具500多份。

感谢为高考护航的所有爱心人士，用一场场温暖人心的爱心接力温暖了整座城，让文明城市再次升温。高考路上，有爱，更暖心！

“绿丝带高考护航”再出发 4天护送考生近100车次

本报讯（记者赵云）这几天，的哥李健的工作有了变化，接送考生小徐成了他的“主职”。

每年高考期间，出租车上迎风飘扬的绿丝带是一道亮丽的风景。我们联合多家出租车公司推出“绿丝带高考护航”活动，考生若需要用车，只要拦下护航车即可免费搭乘前往考场。同时，我们也为有需要的考生提供“一对一”免费接送服务。

考生小徐是松门人，高考期

间，暂住在城西街道高洋村的亲戚家。李健是泽圆出租车公司的哥，也住在高洋村。得知小徐有用车需要后，李健当起了她高考期间的专职司机，提供“一对一”接送服务。

6月7日早上8时30分，他们从高洋村出发，10多分钟后到达市二中考点。“我本来想再早点出发，但她说时间够了。”李健说。

当天上午的考试11时30分

结束，他们约好在市二中附近会合。11时不到，李健就不再接送其他乘客了，开回市二中。“万一接了其他乘客，耽误了接小徐可不行！”李健称。小徐上车后，说考得还不错，李健也替她开心。

“她要考3天，我就护送3天。”李健称，开车时，他格外小心，稳字当头。

6月7日至10日，“绿丝带”护航的例子非常多。今年，我市

的泽圆、大众、泽兴、兴安、顺达5家出租车公司准备了80辆车参与护航。3天里，共护送考生近100车次。

2010年至今，“绿丝带高考护航”活动中，共计1.1万多名考生搭乘了护航车辆。近年来，随着私家车的普及，乘坐绿丝带车辆的考生越来越少。不过，仍有一些考生需要打车，因此，“绿丝带高考护航”活动一直持续着，我们明年再见。

陈先生当即拿出手机，扫描决定书上的二维码，支付了300元的罚款。整个缴纳罚款过程，才几秒钟。

5月18日晚，陈先生在城东街道河东路占道经营出售泡虾时，被执法人员当场查获。5月20日，执法人员对其进行立案调查。

之后，陈先生被处以罚款300元。

执法人员称，以往当事人要拿着处罚单，跑到银行缴款，需要花费一定的时间和精力。

开启“扫码缴款”后，便

捷多了。

定的收益，公司将一次性向认购者赔偿投资款。

尽管这协议没有让认购者签字，但单纯的黄小姐还是信了。

第一单，她投资了100元，收到了130元。接着，她接到了7个关注任务，领到了每笔3元到8元不等的奖励金。第二单，她投资了500元，收到了604元。之后，她又做了6个关注任务，都领到了小额奖励金。

接下来，对方开始收网了。黄小姐投资了1000元后，没有收到奖励金。询问“接待员”，对方让她继续做单，届时一起返还。于是，黄小姐又做了一个5898元的单，但还是没有收到奖励金。

想到协议里对方的承诺，黄小姐又做了一单19898元的任务。这时，她还是没收到返回的款项。黄小姐顿时有不好的感觉，再次询问“接待员”，对方又让她做更大的单子。

黄小姐这次醒悟过来，选择了报警。

反诈提醒》

骗子构建虚假投资平台、渠道，告诉受害人自己有高人指点或者内幕信息，稳赚不赔，用高额回报为饵，诱使被害人投资。冒充知名企业和给出丰厚待遇、出示保障协议，这些都是骗子画的饼。市民一定要牢记“三不”原则，不听、不信、不转账。

数字化改革看温岭》

综合行政执法 手机扫码即可缴罚款！

本报讯（记者赵云 通讯员程丽婷）6月10日，市综合行政执法局向陈先生下达了处罚决定书。

陈先生当即拿出手机，扫描决定书上的二维码，支付了300元的罚款。整个缴纳罚款过程，才几秒钟。

5月18日晚，陈先生在城东街道河东路占道经营出售泡虾时，被执法人员当场查获。5月20日，执法人员对其进行立案调查。

之后，陈先生被处以罚款300元。

执法人员称，以往当事人要拿着处罚单，跑到银行缴款，需要花费一定的时间和精力。

开启“扫码缴款”后，便

为进一步优化服务举措，提高执法办案效率，让处罚案件的当事人在缴纳罚款时“零次跑”，综合行政执法办案系统已实现与公共支付平台数据互通。“我们通过非税收入绑定操作以后，即实现当事人可以扫描决定书二维码完成在线缴款。”执法人员说。

“扫码缴款”自6月9日正式开启。当事人可通过网上银行、支付宝、微信等完成扫码支付。

市综合行政执法局相关负责人称，“扫码缴款”让数据跑代替当事人跑，不仅方便了当事人，更提高了执法实效，让数字化助推城市管理更加精细化。

科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位：市科协

日常生活中，去超市买东西是再普通不过的事情，但下面这几种食物无论什么牌子，只要包装上有这几个字，最好别买。

1.酱油、醋——“配制”

酿造酱油是以黄豆为主要原料，辅以少量小麦粉、麸皮或稻壳等其他原料经过微生物发酵制成的具有特殊色、香、味的液体调味品。

而配制酱油是指以酿造酱油为主要成分，向其中加入酸水解植物蛋白浆，再加入少量食品添加剂配制而成。其中以全氮含量为标准，配制成分中酿造酱油的含量不得少于50%。

酿造醋是指富含淀粉、蛋白质等营养物质的原料经微生物发酵后生产的含有醋酸、乳酸等多种有机酸及其他香味成分的醋。

而配制醋是指不经发酵过程，直接将食用冰乙酸与水按照一定比例配制而成。其成分较为单一，酸味物质主要是乙酸，且其他有机酸的含量极低。

配制酱油的过程中，存在氯丙醇超标的風險，氯丙醇类化合物对人体的肝、肾、神经系统、血液循环系统皆有一定的毒性，还有一定的致突变和致癌作用。在制作过程中，还会将酿造酱油进一步稀释，降低营养价值。

而食用配制醋短时间内身体不会感到不适，但如果长期食用，过量的冰醋酸则会对胃肠功能较弱的人群造成刺激性反应。

为此，2021年6月29日，国家市场监督管理总局发布公告，对酱油和食醋的质量安全加强监督管理。公告中指出，不得再生产销售标示为“配制酱油”“配制食醋”的产品，严厉打击使用工业盐、工业醋酸等非食用物质生产食品的违法行为。

包装上有这些字样的食品别买！

纯牛奶的蛋白质含量能达到3.3%。早餐奶的蛋白质含量一般在2.3%以上，属于调味乳的范畴。

有些早餐奶中还会加入花生、蛋粉、燕麦以及铁强化剂、锌强化剂等成分，看起来营养更丰富。但这些添加的营养物质含量太少，对平衡整体膳食没有太大意义。

所以，在买牛奶时请认准“纯牛奶”，而“调味乳”建议慎选。

4.酸奶——“风味”

如果你买的酸奶带有“风味”两个字，比如“风味发酵乳”“酸酸乳”“乳酸菌饮料”等，往往不是真正的酸奶。

“风味”往往并不是指口味，而是商家为了提升酸奶的口感和营养添加了别的成分，比如果粒、谷物、营养强化剂、添加剂等。当然，最常被添加进去的还是糖。

风味发酵乳的蛋白质含量一般比原味酸奶低，糖和脂肪的含量比酸奶要高一些。

一般而言，就营养价值来说：酸乳/发酵乳 > 风味酸奶 > 乳酸菌饮料。

如何判断自己买的是不是酸奶？如果商品名称是“发酵乳”“酸奶”“酸牛乳”“酸酷乳”等名称，一般指的是酸奶。若名称拿不准，可再看一下“产品类别”，产品类别是“发酵乳”就是酸奶。如果写着“风味发酵乳”“乳酸菌饮料”，那你可要慎选了！

5.燕麦——“小麦粉、玉米粉”

相信不少人听说过吃燕麦能减肥、控制血糖。于是吃了半个月，体重一点没掉，脸倒是圆润了几分……很明显你买错了燕麦。

购买燕麦时要看清楚食物配料表，一类是配料表中只有燕麦，这是真正的天然燕麦片，口感比较粗糙，保健作用最好。还有一类是经过碾压的燕麦片，因为燕麦粒比较硬，有些难煮，压扁后烹煮起来更容易，只需要用沸水冲泡就可食用。

还有一类就是配料表中除了有燕麦，还添加了小麦、麦麸、香精、奶精等成分，这种产品的营养价值远远低于单纯燕麦的营养价值，不推荐大家购买了。

如何挑选食物？

1.营养价值

如果你在选择食物时，无法辨别营养成分，可以看配料表。在配料表中，排名越靠前的，含量就越高，并依次递减。所以，尽量选择天然原材料靠前的。

2.小心套路

现在不少商家会玩文字游戏，知道大家害怕高糖食品，所以就在宣传中宣称“无蔗糖”。但无蔗糖并不代表不含糖，其中还可能含有麦芽糖、半乳糖、乳糖和果葡糖浆等。千万不要掉进商家的文字陷阱里！

3.少添加剂

不少添加剂现在的名字十分隐秘，导致很难辨别。下面这些名词，希望对大家有用！

甜味剂：带有“糖”“蜜”“甜”字的，比如阿斯巴甜、安赛蜜、糖精钠、糖精、甜蜜素等。

色素：带“颜色”字眼的，比如日落黄、胭脂红、亮蓝、柠檬黄、诱惑红等。

防腐剂：带有“苯甲酸、山梨酸、亚硫酸”字眼等。

增稠剂：带“胶”字眼的，比如阿拉伯胶、卡拉胶、果胶、琼胶、明胶等。

来源：科普中国